

«У Медведева достаточно возможностей, чтобы освободить Ходорковского»

Родители экс-главы ЮКОСа надеются, что «юрист и либерал» Медведев пойдет на реформу судебной системы.

Освободит ли Дмитрий Медведев Михаила Ходорковского из заключения? Этот вопрос возник сразу после того, как те, кто, по словам отбывающего срок в сибирском лагере бывшего руководителя ЮКОСа, инициировали его преследование, покинули Кремль. Адвокат Михаила Ходорковского Юрий Шмидт в интервью Радио Свобода заявил, что практических возможностей и условий для того, чтобы его подзащитного выпустили на свободу, достаточно.

«Для этого только нужно соблюдать российские законы, – говорит адвокат. – По первому делу Михаил Борисович может быть освобожден условно-досрочно и, если судам не будет дано команды ни под каким предлогом его не освобождать, если такую же команду не получит администрация исправительного учреждения, то этот вопрос может решиться достаточно быстро. А что касается второго дела, здесь просто ему постановлением следователя возможно изменить меру пресечения и, хотя это не прекратит уголовное дело, он выйдет на свободу».

Но как подчеркивает Юрий Шмидт, в деле Михаила Ходорковского политическая воля значит гораздо больше, чем технические возможности. И, по словам адвоката, положение бывшего главы ЮКОСа вполне можно рассматривать как тест на приверженность Дмитрия Медведева на практике тому, что он провозглашает: «Возможностей (если бы он захотел использовать все свои возможности президента) у него достаточно. Для этого нужно только дать очень четкую установку всем правоохранительным органам придерживаться требований закона. Тех самых требований закона, о необходимости соблюдения которого Медведев говорит в течение всего времени, что мы его знаем, как публичного государственного деятеля. Есть ли у него воля к этому, мы посмотрим. В ближайшее время станет ясно: то, что он говорит, является просто красивыми словами, которые, возможно, призваны для того, чтобы успокоить и общественное мнение, либеральную общественность внутри России, и общественное мнение Запада, а, может быть, не только общественное мнение, может быть, мнение и отношение к этому государственных деятелей Запада, или это является его действительно жизненной установкой, которую он намерен реализовывать».

Освобождение Михаила Ходорковского могло бы стать признаком того, что в Кремле сидит не управляемый местоблюститель, а реальный лидер. Так считает политолог Станислав Белковский: «Для Дмитрия Медведева освободить Михаила Ходорковского было бы политически, несомненно, очень выгодно. Это значило бы для него то же, что в свое время для Путина в 2003 году арест Ходорковского. Тогда, 25 октября 2003 года, элитам окончательно стало ясно, кто в доме хозяин. Александр Волошин должен был уйти в отставку, Михаил Касьянов поблек, и уже не осталось никаких сомнений, что лицо, которое еще три года назад фактически сопротивлялось собственному приходу к власти, сегодня прочно сидит на троне и контролирует ситуацию настолько, насколько хочет ее контролировать. То же случилось бы и с Медведевым. Таким шагом, например, в форме амнистии по определенным экономическим статьям, приуроченной к одному из государственных праздников, он показал бы, что в полной мере контролирует ситуацию в стране и более независим ни от Владимира Путина, ни от тех людей, которых Путин оставил ему в наследство в исполнительной власти».

Вместе с тем Дмитрий, по словам Белковского, Медведев едва ли считает Михаила Ходорковского жертвой – скорее хищником, проигравшим другим хищникам, и сердце за Ходорковского у нового президента не болит. «Он будет подходить к этому вопросу максимально прагматично, – считает Станислав Белковский, – а максимально прагматично сегодня – это с оглядкой на Владимира Путина. Нельзя принимать решений, нельзя принимать мер, которые взорвали бы хрупкую ситуацию элитного консенсуса в ситуации, когда Медведев еще не усиделся на троне. В этом смысле Медведев будет, скорее, придерживаться своей излюбленной тактики – ждать, когда трупы врагов сами поплывут мимо него по Москве-реке. Так что решение в пользу Михаила Ходорковского возможно, но его не будет сегодня. Возможно, оно будет завтра, а, скорее, послезавтра, во

всяком случае, уж точно тогда, когда конфликт между Дмитрием Медведевым и Владимиром Путиным достигнет апогея и иного выхода у нового президента России просто не будет».

Здесь самое время вспомнить, что именно Станислав Белковский был автором того доклада, который предупреждал Владимира Путина о так называемом «заговоре олигархов», в результате которого Россия стала бы чуть ли не парламентской республикой, а премьер-министром в ней был бы Михаил Ходорковский. Связь между этим докладом и кампанией против ЮКОСа и Ходорковского лично была очевидной, и не спросить об этом Станислава Белковского было невозможно:

- Вы считаете себя ответственным за то, что Ходорковский сидит?

- Нет, я не считаю себя ответственным за то, что Ходорковский сидит, потому что причины дела ЮКОСа и дело Ходорковского - это межкорпоративный конфликт в форме рейдерской атаки. Очень большой, конечно, не имеющей прямых аналогов в постсоветской истории России, но принципиально похожей еще на десятки и даже сотни аналогичных рейдерских атак. В данном случае Владимир Путин, Игорь Сечин решили отнять крупную собственность, ну а начал этот конфликт сам Ходорковский избыточным интересом к собственности Владимира Путина и Игоря Сечина в виде «Сургутнефтегаза» и «Роснефти». Поэтому здесь конфликт разворачивался по правилам системы и начинался с нарушения правил этой системы одним из участников, а именно Михаилом Ходорковским.

«Доклад, который был опубликован 26 мая, содержал анализ определенных тенденций в тогдашней российской политике, - продолжает Белковский, но я не считаю дело Ходорковского политическим, и никакие интриги вокруг состава парламента, тех или иных партий, их поддержки на выборах 2003 года (а эту поддержку Ходорковский мог осуществлять, конечно, только с согласия тогдашнего Кремля), представления о Михаиле Ходорковском, при всем к нему уважении, как о лидере независимой оппозиции, сильно и сильно преувеличены, не могли иметь решающего значения в этом деле».

Сейчас политолог говорит, что это рейдерство; пять лет назад он утверждал, что это политика. То, что это и тогда была, и сейчас есть - политика, говорит мать Михаила Ходорковского. Марина Филипповна считает, что в интервью ее сына газете «Санди Таймс» главные слова даже не о том, что Ходорковского посадил Игорь Сечин, а о том, что хозяин ЮКОСа финансировал оппозицию, которой теперь почти нет в российском парламенте. И именно потому, что дело политическое, говорит Марина Ходорковская, Дмитрий Медведев может освободить ее сына, и не через амнистию или помилование, а как невиновного человека. «Не только семья и сын, и вообще, наверное, очень многие люди надеются, что юрист и либерал Медведев сумеет занять самостоятельную позицию, проведет быструю реформу суда, сделав его независимым от власти предрешающих, и тогда вопрос с прекращением дела, по которому пострадало много людей из ЮКОСа, будет решен положительно, поскольку все это просто надуманно и высосано из пальца. Это уже, по-моему, для многих не секрет», - говорит Марина Ходорковская.

Пока же Михаил Ходорковский продолжает сидеть в лагере и знакомиться с бесконечными материалами нового уголовного дела.

Автор: Данила Гальперович © Радио Свобода ПОЛИТИКА, РОССИЯ 5411 20.05.2008, 14:37 136
URL: <https://babr24.com/?ADE=45653> Bytes: 7286 / 7286 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Свяжитесь с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Данила
Гальперович.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)